
2021\ 2020العام الدراسي :       المسيلة /:عبد المجيد علاهمثانوية  
الأستاذ : غلاب رابح   تقني رياضي )هندسة مدنية(   3 القسم :  

المساحات  بحسا  مارينت 3رقم سلسلة 

34التمرين

داخل القطعة ثم رصد النقاط فتحصل على  (O) غرافي  بوضع المحطةو قام طوب ABCDقطعة ارض  لحساب 
 موضح في الشكل الموالي:  رباعي  كما هو

 المعطيات

: المطلوب

. Oاحسب إلاحداثيات القائمة للنقطة   .1
. OAGأحسب السمت  .2
. بطريقة الأحداثيات القطبية  ABCDاحسب مساحة قطعة الارض  .3

35التمرين

: 3موضح في الشكل   كما هو  ABCDقطعة ارض  لتكن 

 LAD=70.00m  B (150m ; 140m)  A (100m  ; 100m) 

المطلوب: 
 gr  = 40  1αعلما أن ACG  وأستنتج  ABGاوجد السمت  .1
 00m=120ACL.علما أن  Cاوجد احداثيات للنقطة   .2

 gr  = 50 2α: بطريقة الأحداثيات القطبية علما أن  ABCDاحسب مساحة قطعة الارض  .3
36التمرين

الإحداثيات والإحداثيات القائمة   وتعطى  -2-موضح في الشكل  كما هو  ABCDلمشروع بناية  أرضيةقطعة  نعتبر
 كما في الجدولين التاليين :  القطبية 

القائمة  الإحداثيات السموت الأطوال 
LOA=101.98m G OA  = .........gr A  (200m ; 200m) 

LOB = 120mG OB = 100gr B  (300m ; 100m) 

LOC =86.02mG Oc = 139.486gr O  (XOm ; YOm) 

LOD= 42.43mG OD = 250gr 



 :المطلوب

 .   ABوطول الضلع ABGأحسب السمت الأحداثي  .1

 . Dاحسب إلاحداثيات القائمة للنقطة   .2

. ABCDاحسب مساحة القطعة بطريقتين مختلفتين   .3

37التمرين

-2-ع للبلاط خصصت قطعة أرض المبينة في الشكل ن مص إنشاءلغرض 

المعطيات

grABG      ,   =150 grDCG 125=:    السموت  

mDCL      ,     =74.69 mABL 80.61= : المسافات

D(15 ; 65)m  , A(65 ; 135)m

العمل المطلوب: 

.    Cو  B أحسب الاحدتثيات القائمة للنقاط :  .1
.  DAGو DBGو السموت  DBLو   DAL أحسب المسافات  .2
بطريقة الأحداثيات القائمة.  ABCE  أحسب مساحة القطعة  .3
تحقق من النتيجة  بإستعمال الإحداثیات القطبية.  .4

38التمرين

 540.70m ABOF S =2  مساحته  ABOFأنتزع جزء منها  ABCDE  الأرض قطعة عبارة عن   20ملكية خاصة رقم 

 (-01-الشكل)الى طريق سريع  06في أطار المنفعة العامة لتحويل الطريق الولائي رقم 
 ( -1-في ) الجدول ABCDEFالديكارتية ) القائمة( للقطعة   الإحداثيات تعطى 

(m)
(grade)

A
AD=50.40 = 158.40ADG 

AC= =106.34AcG 

ABG

X(m) Y(m) 

A
B
C
D

A 

B 

D 

C 



Oكلفت فرقة طبوغرافية بالعملية فكان أن قامت بحساب مساحة القطعة بطريقة الأحدتثيات القطبية بأعتببار   .1

. كمحطة للقياسات  Aيتم أختيار النقطة    Fة  طقيع النق وولت  BCمنتصف القطعة O محطة الجهاز الطبوغرافي و
(  جابة الإفي ورقة  )تفاصيل الحساب  -3-والجدول -2-أنقل ثم أتمم ملء الجدول

Fالديكارتية للنقطة   ألإحداثيات ثم أحسب  

39التمرين

(: 3)موضح في الشكلكما هو     لرؤوسها القائمة حداثيات الإب  معرفة ABCDEالشكل   خماسية  أرض  قطعة

Y (m)X (m) النقاط

205.0064.35A

240.0069.00B

240.0098.00C

188.48112.04D

177.0097.00E

-3-الجدول

النقاط المحطة 
دة و المرص

السمت  الاتجاه 
(gr) ألإحداثي

ةالمساف
(m)

A

BAB.....................

OAO.......................

FAF.....................

ABOF2540.70mمساحة 

-2-الجدول

النقاط المحطة 
دة و المرص

السمت  الاتجاه 
(gr) ألإحداثي

ةالمساف
(m)

O

AOA.....................

BOB.......................

COC.....................

DOD......................

EOE186.5664.43

ABCDE2.......................mمساحة 

Y (m)X (m) النقاط
120100A

160130B

170170C

.................D

80150E



: وبلطلما للعما

 gr ADGm       90=ADL 100 =   : علما أن  D  أحسب إحداثيات النقطة .1

 . القائمة  حداثيات الأ  بطريقة  ABCDE  القطعة  مساحة  أحسب  .2

40التمرين

في الجدول التالي :  رؤوسه مدونة  إحداثيات  ( حيث  2الشكل)ABCD ذات شكل مضلع  أرض  قطعة

   m  4= D CD 0,00:الأفقيةالمسافة  ,  gr 100=  BCD:    الأفقيةزاوية ال

 : وبلطلما للعما

 . Dأحسب أحداثيات النقاطة  و DCG   ثم   أستنتج السمت الاحداثي (1

هي :  Dأحداثيات النقاطة أذا علمت أن  القائمة حداثيات بالأ   ABCD رض الأ قطعة  مساحة  أحسب  (2
 D  (75.00m ; 50.00m)  

41التمرين

ى النتائج الميدانية التالية : لالمبينة في الشكل أدناه تحصلنا ع ABCD أرض  عة طق مساحة  لحساب 

 المعطيات: 

:  ط للنقا لقائمةا ت ثيادالإحا  

 C (480.00 ; 180.00) , B (290.00 ; 320.00) , A  (170.00 ; 180.00) 

DAD = 217.40m     :  المسافة الأفقية  
α = 98 .70 gr        :  لأفقية ا يةالزاو 

: وبلطلما للعما
 . ABD والمسافة  AB, G السمت الاحداثي  أحسب  (1

 . ADG   أستنتج السمت الاحداثي (2

 . Dأحسب أحداثيات النقاطة   (3

. القائمة  حداثيات بالأ ABCD المضلع  مساحة  أحسب  (4

42التمرين

) الرصد من محطة   الإشعاعيةالطريقة  باستعمال  ABCDمضلع   شكل  على ية أرض  بمسح   ةافي رغوب و ط قامت فرقة
 واحدة (  

: ي لتالا الجدول فيفتحلنا على النتائج المدونة   
S  (0m ; 0m) 

Y (m)X (m) النقاط
100.00100.00A

80.00115.00B

50.00115.00C

??D



: وبلطلما للعما
 . القائمة  حداثيات بالأ ABCD المضلع  مساحة  أحسب  (1
.SA, G  SBG , SC, G SDG وجد السموت الاحداثية التالية : أ (2

 . SA, SB, SC, SDثم أحسب الأطوال      

. ةطبي الق حداثيات بالأ ABCD  المضلع مساحة تأكد من  (3

43نالتمري

لتكن المعلومات الطبوغرافية التالية :     لرؤوسها القائمة حداثيات الإب معرفة  (   الشكل ) ABCD  أرض  قطعة

D(33.27 ; 9.05) , C  (XC ; YC) , B (90.00 ; 50.00) , A (60.00 ; 80.00) 

β = 145 gr                  α = 120 gr 

: وبلطلما للعما

ABللأتجاه    السمت الاحداثي ABG أحسب  (1

.   CDو  BCللأتجاهين     DCG,  BCG   ين الاحداثي ين السمت  أستنتج  (2
 . 35m = BCL:  أن  اعلم Cأوجد أحداثيات النقطة  (3

اذا كانت :  القائمة حداثيات بالأ ABCD رض الأ قطعة  مساحة  أحسب  (4
C(74.11 ; 18.81)  

 44لتمرين

أنظر الشكل   BDقطعتين بواسطة المستقيم  إلى ABCD  عةطأردنا تقسيم الق 

 : وبلطلما للعما

ABD والمسافة الأفقية AB, G السمت الاحداثي  أحسب  (1

 grAD G 120,48 =  السمت الاحداثي  كاناذا  (2
m   AD D 31,62 = و المسافة الأفقية:   

ABD قطعة ال مساحة و  αاحسب الزاوية الأفقية  - 

. ةطبي الق الإحداثيات  بطريقة  
 gr 567,162=  BCGعاما أن السمت الاحداثي    (3

mBC D 18,03 =    و المسافة الأفقية:    

. Cالقائمة للنقطة  الإحداثيات أحسب  -  
. القائمة بالإحداثيات   BCD  قطعةال مساحة أحسب  -

Y (m)X (m)المحطة ة النقط

10050A

S
-80120B

-150 -60C

70 -160D



54التمرين

موضح في الشكل كما هو  لرؤوسها القائمة  حداثيات الإ ب  معرفة  أرض  قطعةلدينا 
 gr44.82  = α    ,m 22.316=CAL 

: وبلطلما للعما

.  ACG  السمت الاحداثي  أستنتجثم  ADG و AB, G السمت الاحداثي  أحسب  (1
 . Cأحسب أحداثيات النقطة  (2

. القائمة  حداثيات بالأ ABCD قطعة ال مساحة  أحسب  (3
64التمرين

. ي لتالا الشكلموضح في هو   كما   2mS=1573.5مساحتها الكلية     ABCDEأرض  قطعة
 . يلتال ا الجدول فيالنتائج المدونة  تعطى 

 . ABCD قطعة ال مساحة  أحسب  (1

, Eأحسب ترتيبة النقطة  ثم 2Sمساحة الاستنتج  (2

 التمرين47

3مقر للشكا في  ضحةو م   ABC أرض  عةطق

 C(500 ;200)m  ،   m(B(300 ;300 :   ث حي

 250gr = BAG  ,  282.84m = ABL

: وب لطلما للعما

  α. ية وازنتجال ـستم اث   BCL طوللوا BCG ثي دالاحا ت لسما ب أحس (1

 . بية طلقا ت ثيادالإحا يقة طر ب ABC  ث لمثلا مساحة  ب حسا (2

. لقائمةا ت ثيادابالإح ABC  لمساحةا نم  د تأك  مث   A  ةط لنقا ت ثياداحإ ب حسا (3

Y (m)X (m) النقاط
5050A

219150B

CYCXC

150350D

Y (m)X (m) النقاط
500A

7020B

6550C

3035D

EY10E



48التمرين
لدينا قطعة ارض ذات شكل مضلع ذو خمسة رؤوس  كما هو موضح في الشكل المقابل أطوال الإضلاع :  

= 23.54mEA L  ,  = 18.09mDE L  , = 9.51mCD L  ,  = 11.42mBC L  ,  =15.95mAB L

 102.41grd  ,  β= 75.49 grd α=الزوايا الداخلية :
297.75grdED  = Gالسمت الاحداثي :   -

, B( 100m, 100m )الإحداثيات القائمة للنقطتين :   -

- E ( 128.5m , 95.13 m)

المطلوب حساب ما يلي : 
 . BELالمسافة الأفقية  -
 . EBGالسمت الاحداثي  -

 .   Ωالزاوية   -

. .BAE , BED, BCDمساحة المثلثات :  -
. ABCDE استنتج مساحة المضلع  

49التمرين
: كالتالي عليها   المحصل  النتائج فكانت  النقاط، رفع  بعملية  المختصون قام  نزاع،  محل أرض  قطعة  تقسيم أثناء 

:المطلوب

 . القائمة  اإلحداثيات  بطريقة  ABCE مساحة  أحسب  (1

.  34.19grDEG=  و  DCG،  =240.13mDEL 84.06= و   321.76mDCL= علمت أن  إذا (2
. ECD القطعة  مساحة  أحسب  ثم  α الزاوية  قيمة استنتج  
. ABCDE للقطعة الكلية  المساحة  استنتج  (3

50التمرين
:   لتالیةا سها رؤو ت ثیاابإحد  لمعرفةا رض لأا قطعة  لدينا  لتكن 

D C B A النقاط 

؟ 150 70 20 X(m)

؟ 40 80 80 Y(m)

:  ب لمطلوا لعملا
.  ACL,  ABL  ال وطلاا  و  ,  AB, G ACG  ت لسموا حسب أ .1
. mADL 82.00 =يعطى   ، D لنقطة ا ت ثیا احد إ د حد  ثم  ADG لسمت ا  حسب ا ، ا جید  لشكل ا لاحظ .2
. لقائمةا ت ثیاالإحد ا  بطريقة ABCD لقطعة ا مساحة  حسب أ .3
. لقطبیة ا ت ثیاالإحد ا  لبإستعما  لمساحةا من تاكد  .4

النقاط  X(m) Y(m)

A 203.00 432.00

B 452.45 489.30

C 391.86 195.10

D 203.00 321.70

B
GED

A

C D

E
α

β
Ω

A 

E 

α 
C 

D 

B 


